



Юбилейную дату завтра отметит, пожалуй, один из самых публичных людей нашего района – заместитель главы администрации ГП Рузаевка Виктор Григорьевич Соколов. Это человек, чье имя, лицо, а главное, работа знакомы почти каждому жителю Рузаевки. Он помогает не словом, а делом. Напрямую общается с гражданами, решает их насущные проблемы. В жизни же самого чиновника наступает очередной рубеж, но, как выяснилось, только не в работе. Виктор Григорьевич не отказывается от поставленных ранее задач и строит новые планы для реализации.

О себе говорит скромно, все больше о работе. Да и здесь просит не ставить определенные успехи ему в заслугу, ссылается на высокую работоспособность всего аппарата администрации. Ценит в людях честность и справедливость, умение вести откровенный диалог. Взаимодействуя с нашим героем вот уже несколько лет, могу, не кривя душой, сказать, что ценит как раз те качества, которыми и сам обладает в полной мере. «Отец говорил мне, чтобы я усердно работал и всегда оставался человеком. Его словам и стараюсь следовать всю жизнь», - признается Виктор Соколов.

Родился он в Шишкеево в простой семье сельских тружеников, но очень гордится своими родителями. Мама, Нина Степановна, до пенсии проработала старшей медсестрой в местной больнице, отец, Григорий Михайлович, трудился механизатором, потом стал бригадиром. Они были уважаемыми в селе людьми. В их копилке множество высоких наград. Особую гордость у их сына вызывает мамин орден «Знак почета». Сегодня он передан ее внукам на хранение.

В то время Шишкеево было одним из самых больших сел района, школу посещали более 600 учеников. «Трактор привозил на уроки ребяташек из Кочетовки, Ждановки, Бикетовки, Загорного», - с ностальгией вспоминает Виктор Григорьевич. Он становится секретарем школьной комсомольской организации, в которой насчитывалось 127

человек. «В комсомол меня принимал Николай Павлович Рыбин, тогда возглавлявший районную комсомольскую организацию. Директором школы был Владимир Григорьевич Аникин», - рассказывая о себе, Соколов постоянно выделяет других людей, говорит об их заслугах. Конечно, скромность не черта его характера, но о себе констатирует лишь факты, просит писать без дифирамбов. Хотя, характеризуя такого человека, как Виктор Григорьевич, сложно без этого обойтись.

Талантливый человек талантлив во всем. После школы он поступает на строительный факультет МГУ имени Н.П. Огарева, через год уходит в армию. А по возвращении переводится в рузаевский филиал. Умного и деятельного студента после получения диплома отпускать не захотели. Соколов остается работать в научно-исследовательском секторе при МГУ, затем становится во главе учебно-производственных мастерских. Но и на этом его поле деятельности не ограничивается. Потом молодого человека приглашают в городской комитет партии. Здесь он вскоре возглавит идеологический отдел. Времена были сложные, перестроечные. Приходилось быстро менять квалификацию и сферу деятельности. В 90-е годы Виктор Григорьевич даже открывает свое дело и становится председателем совета предпринимателей района.

Он мог стать успешным бизнесменом, но выбрал другой путь. С образованием городской администрации Соколов занимает пост первого заместителя главы. Ему предложили эту должность как человеку, хорошо знающему наш город, и как человеку, которого уже знали многие. А он, следовавший наставлению отца, искренне любящий свою малую родину и людей, не мог отказаться. Вот уже почти 10 лет в кабинете Виктора Григорьевича организован своего рода штаб по основным проблемам города. На нем координируются все коммунальные службы, к нему идут с проблемами люди. А он из категории людей старой закалки советской эпохи, которых приучили работать добросовестно и относиться к словам жителей очень внимательно. «С людьми не нужно заигрывать, они чувствуют честность и приветствуют открытость», - делает выводы Соколов.

Жилищно-коммунальная сфера – одна из самых проблемных отраслей, именно ее и курирует наш юбиляр. Лишь личным примером и непосредственным участием он решает поставленные задачи. Его знают в каждом доме, а он знает проблемы жильцов. Ведь Виктор Григорьевич во всех сходах граждан участвует лично, расставляя все по полочкам, находя оптимальный выход. Благодаря непосредственной работе с людьми с 2008 года в Рузаевке по программе капитального ремонта отремонтировано более 90 многоквартирных домов, создано 29 товариществ собственников жилья. В этом вопросе Соколов неутомим, в своем доме по улице Ухтомского он сам является старшим по дому. С таким подходом и проблемы дома решит, и другим подскажет сквозь призму опыта.

- Роль старшего по дому очень велика. Это контроль за общедомовыми нуждами, работа с неплательщиками по коммунальным платежам, это чистота и благоустроенность самого дома и придворовой территории, - отмечает наш герой. Поэтому сегодня он ставит задачу выбрать такого человека в каждом многоквартирном доме. А еще в планах городской мэрии поставить во всех районах Рузаевки мини-детские городки, то есть большие игровые комплексы.

О серьезных проблемах, таких как уличное освещение, ремонт и строительство дорог, сокращение рабочих мест, у Соколова болит душа не меньше нашего. Но, к сожалению, роль местной администрации в их решении мало значима. Развитие территории во многом зависит от федеральных вливаний.

Юбиляр много может говорить о работе, он посвящает ей всего себя, он ей живет. А отдыхает Соколов тоже активно. По возможности, ходит с сыновьями в бассейн, катается на лыжах. Лето предпочитает вместо заграничных курортов проводить в родительском доме в Шишкеево, на огороде с лопатой в руках.

В канун Дня рождения хочется пожелать Виктору Григорьевичу прежнего упорства, крепкого здоровья и удачи в делах, личных и общественных!

Оксана РУЗМАНОВА